
EŞİTLİK VE DEMOKRASİ PJkRtiSİ
GRUPBAŞKANLIĞI

Jsayı

HALKLARIN

- 18782

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakam KemalMEMİŞOĞLUtarafmdan Anayasa’mn 98’inci ve

TBMM İçtüzüğü ’nün 96’mcı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandmlmasmı arz ederim. 30.10.2025

ARLİGülo^ej

Van Mületvekili

Türkiye’de sağlık sisteminde var olan sorunlar her gün artmaktadır. Van ilinde yıllardır dile

getirilen sağlık sonmlanna çözüm getirtilmediği gibi bu sorunlarm artarak devam ettiği basında

da yer almaktadır. Birçok branşta yaşanan doktor eksikliği ile beraber randevu bulunamaması

hastalarm sağlığa erişim hakkım engellemektedir. Hastalar, randevuyla tedavi olamadığı için

hastanelerin acil servislerinde saatlerce beklemektedir. Van’da hastaneye giden Van nüfusu ile

beraber çevre illerden başta Hakkâri obnak üzere Ağn, Bitlis, Muş, BmgöTden hastalar tedavi

olmak için kente gelmektedir. Çevre illerden, Van merkez ve dış ilçelerinden gelen hastalarla

beraber Sağlık Bilbnleri Üniversitesi (SBÜ) Van Bölge Eğitün ve Araştırma Hastanesinde

yoğunluk yaşanmaktadn. Basmda yer alan haberde; Van-Hakkâri Tabip Odası Başkam Ahmet

Koç, "Şu anda göz, kulak-burun-boğaz bölümlerinde eksiklikler olduğunu biliyoruz. Bununla

birlikte kadın doğum polikliniğindeki doktor sayısı hasta sayısı açısından yeterli değil. Ayrıca

yan dallar dediğimiz dahiliye ve çocuk hastalıklarına bağlı endokrinoloji, gastroenteroloji,

nejroloji, romatoloji, çocuk nöroloji, çocuk hematoloji, çocuk endokrinoloji, çocuk kardiyoloji

gibi bölümlerde ciddi eksiklikler var. Bu durum yeterli mezun verilememesinden kaynaklanıyor.

Van’m üç merkez ilçesinde ikinci basamak sağlık kuruluşu dediğimiz ilçe hastanesi yok. Bu

eksiliğin öncelikli olarak giderilmesi gerekiyor ”. Diye belirtmiştn.

Randevu bulamayan, doktor olmadığı için tedavi olamayan, tedavi olduktan sonra belli tahliller

için aylarca bekleyen hastalar bir yandan olurken bir yandan da yoğun çalışma koşullarından

şikâyetçi olan ve şiddete maruz kalan sağlık emekçileri bulunmaktadır. Var olan bu sistemsel

sorunlar hem hastayı hem de sağlık personellerini koruyamamaktadn.
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Bu bağlamda;

1. Van merkezi ve ilçelerinde bulunan hastanelerde görev yapan ağlık personeli sayısı

kaçtır? Van ve ilçelerinde bulunan toplam uzman doktor ve pratisyen doktor sayısı

kaçtır? Bu doktorların ilçelere göre dağılımları nasıldır?

2. Kadm doğum, Kulak-burun-boğaz ve göz polikliniklerinde yaşanan sağlık personeli

eksikliğine dair yapılan bir çalışma var mıdır?

3. Van ili ve ilçelerinde bulunan hastanelerde doktor eksikliği bulunan başka

poliklinikler var mıdır?

4. Van’da bulunan tüm hastanelerde doktoru olmayan bölüm var mıdır? Varsa bu

bölümler hangileridir?

5. Sistemsel sorunlardan dolayı mağdur olan hasta ve sağlık personellerinin

mağduriyetlerini gidermeye ve sistemsel sorunları çözmeye yönelik Van özelinde

yapılan çalışmalar nelerdir?

6. Randevu bulamadığı için ya da alınan randevuya rağmen yaşanan doktor eksikliği

yüzünden yurttaşlarm özel hastanelere mecbur bırakıldığımn farkmda mısmız? Buna

dair yapılan herhangi bir çalışma var mıdır?

7. Denetimi düzenli yapılmayan hastanelerde sistemsel sorunlardan dolayı belli

hastanelerde yığılmalarm oluşmasmı engellemek için bakanlığınız tarafmdan planlanan

herhangi bir çözüm var imdir? Varsa bu planlamalar ne zaman devreye konulacaktır?

8. Son 10 yılda Van ili ve ilçelerinde bulunan, bakanlığmıza bağlı hastanelere veya diğer

sağlık kurumlanna başvurduğu halde doktor bulunamadığı, donanım yetersizliği vb.

nedenlerle diğer illere şevki yapılan hasta sayılan ve bu hastalarm yıllara göre dağılımı

nasıl olmuştur?

9. Son 10 yılda Van ili ve ilçelerinde bakanlığmıza bağlı hastane ve diğer tüm sağlık

kurumlanndan başka illere sevk edilen hastalardan kaçı sevk sırasmdan veya gittikleri

sağlık kuruluşunda yaşamım yitirmiştir?


